Exercícios de Campos / Operadores diferenciais - Prof. Milton


	1)
	Calcule a velocidade com que cresce a temperatura T(x,y,z) = 40 – 2x  + y², quando se desloca  na direção do vetor [ 2, -3, 5 ],


a) a partir de um ponto qualquer

b) a partir do ponto P ( 1, 4, 2 )
	2)
	A partir do ponto P ( 1, 4, 2 ), em que direção a temperatura T(x,y,z) = 40 – 2x  + y², mais cresce ? 


	3)
	Calcule o divergente e o rotacional dos campos vetoriais 


a) U( x , y , z ) = [ -y , x , 0 ]  num ponto qualquer e no ponto P ( 1, 4, 2 )

b) V( x , y , z ) = [ -yz , xz , 1 ]  num ponto qualquer e no ponto Q ( 1, -2, 4 )

c) W( x , y , z ) = [ -yz , xz , xyz ]  num ponto qualquer e no ponto R ( 4, -2, -1)
	4)
	Mostre que : a) div (u x v) = v . rot u – u . rot v

b) div (E(F x F(E) = 0


	5)
	Calcule o divergente de F( x , y , z ) = [ xy , x - yz , xyz² ] e o seu gradiente.


a)  num ponto qualquer 

b)  no ponto R ( 2, -2, 1).

	6)
	A partir do ponto C( 1, 3, 5 ), em que direção a umidade U(x , y , z) = 10 + xz²  + y², mais cresce ? 


	7)
	Calcule a velocidade com que cresce a umidade U(x , y , z) = 10 + xz²  + y², quando se desloca

 na direção do vetor [ 1, 3, -5 ] :     a)  a partir de um ponto qualquer


b) a partir do ponto Q ( 2, -4, 6 ).
	8)
	Calcule o divergente e o rotacional do campo vetorial W( x , y , z ) = [ x - yz , xz , xyz ] :


a)  num ponto qualquer 

b)  no ponto R ( 4, -2, -1). Que significado (qualitativo) podemos dar às resposta de 8 b) ?
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